Nasobeni desetinnych cisel 23. 2. 2021

Desetinna cCisla - procvicovani




Vysledek prikladu je prvnim cislem v
nasledujicim prikladu
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Vysledek prikladu je prvnim cislem v
nasledujicim prikladu

» 3,2:0,8 =4 » 23 - 08=1,5

» 4 .0,03 =0,12 » 1,5 . 3 =45

» 0,12 : 0,006 = 20 > 45 : 0,5 =9

» 20 .0,5 =10 > 9: 10 =0,9

» 10 .0,04 = 0,4 > 0,9 3

» 0,4 .6 =24 > 0,3 . 9 =27
» 2,4 -0,8 =1,6 > 2,7 - 0,9 = 1,8
» 1,6 .2 = 3,2 > 1,8 + 0,5 = 2,3



DELENi DESETINNEHO CISLA CISLEM
DESETINNYM

Pri déleni desetinnych Cisel nejdrive prevedeme déeleni na déleni
pfirozenym cCislem tzn.

delence i delitele nasobime takovym cCislem ( 10,
100,1000, ....) aby délitel byl prirozené Cislo

Zapamatuj si, ze nez prikroCis k deleni desetinnych cCisel, musis délence
i délitele vynasobit takovym nasobkem (10, 100, 1000, ...), aby se
Z delitele stalo prirozené cislo.

Potom je delime stejné jako Cisla pfirozena.
Kdyz pfi déleni narazime na desetinnou Carku, tak ji ihned napiSeme
do vysledku.



Delte desetinna cisla, nezapomen na zk
kontrola z 22.2.:

» 0,375:0,3/.10
» 3,75:3=1,25 125.0,3=0,375

» 5,29:23 /.10

» 52,9:23=2,3 2,3
69 2,3
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Déelte desetinna cisla, nezapomen na zk :

» 0,84:0,6 = 1,4
» 0,8:0,01=80

~ 0o Bhbla = S50 > 0,56 : 0,007= 80

» 0,04: 0,002 =20

» 0,81 :0,0003 =2700
» 0,84:0,7=1,2 8100 : 3

» 4,9:0,007 =700

> 16:0,8 =20 490027

» 5,6:0,002 =2800
5600 : 2




Déelte desetinna cisla, nezapomen na zk :

> 0,84:0,6 /.10
» 0,8:0,01/.100 8,4:6=1,4 1,4.0,6 = 8,4

80:1=280 80.0,01=0,8

» 0,56 :0,007/ . 1000
» 0,6:0,002/ . 1000 560 : 7 =80 80 . 0,007 = 0,56

600:2=300 300.0,002=0,6

» 0,81:0,0003/ . 10000

0,04: 0,002/. 1000 8100 : 3 = 2700
. 40:2 =20 20 . 0,002 = 0,04 2700 . 0,0003 = 0,8100

0,84:0,7/ .10 » 4,9 :0,007/. 1000
g 84:7-12 12.0,7=0,84 4900:7= 700 700 . 0,007 = 4,900
» 16:0,8/ .10 » 5,6:0,002 /. 1000

160:8=20 20.0,8=16 5600 : 2 = 2800

2800 . 0,002 = 5,600




Kombajn z 18,4 ha sklidil 51,52 t psenice.
a) vypocitejte hektarovy vynos (= sklizen z 1 ha)
b) jakou rozlohu by musel mit zemédélec, aby pri stejném vynosu sklidil 350

» a)

Hektarovy vynos je............ t.

Rozloha by musela byt ............. . ha




Kombajn sklidil z 18,4 ha 51,52 t psenice.
a) vypocitejte hektarovy vynos
b) jakou rozlohu by musel mit zemédélec, aby pri stejném vynosu sklidil 350\t

» a)51,52:18,4 /.10
515,2 : 184 =2,8
147 2
000 Hektarovy vynos je 2,8t.

» b) Zamysleme se, co se nam v prikladu zménilo, ktera cisla, mozna
jednoduseji vymyslime, jak pocitat

> 51,52 (t) : 18,4 ( ha) = 2,8
350 : = 2,8 jak spoc¢itame, to neznamé?
» 350:2,8/.10
3500 : 28 =125
70
140

00 Rozloha by musela byt 125 ha



